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※本書の作成に当たっては、具体的かつ簡潔明瞭に記載すること。ただし適宜、図・表等を挿入しても差し支えない。また、「別紙のとおり」として別に提案書を添付しても差し支えない。
１　クラウド型サービスを長期間安定提供するに当たっての方針
　　※保守管理体制、データのバックアップ方針、サービスデスク体制、毎年度のユーザー更新対応など、長期間にわたって安定して品質を維持するための対応について評価する
２　重度障害発生時の対応
※システム障害発生時の対応手順（フロー、体制、要する時間など）、具体的な復旧方策、補償の考え方など、障害発生時の対応について記載すること。
３　情報セキュリティに対する考え方
※法人としてのセキュリティ方針（社内規定の有無と取り組み状況）、データセンターのセキュリティ面、システムに施している技術的なセキュリティ対策、操作履歴の追跡について、情報漏えいや改ざんへの対策など、情報セキュリティ対策について記載すること。
４　システム更新時の対応に対する考え方
※更新時のデータ抽出・移行について、作業フロー、履行体制、費用など、システム更新時の対応について記載すること。
５　その他の提案
　　※その他、入札者のシステムを本市が利用することによるメリットがあれば記載すること。特に、本市担当者の負担軽減、その他本市のコスト削減や教育の質の向上の観点からメリットがあれば積極的に記載すること。なお、本項目における提案内容は、A4用紙3ページ以内にまとめること（その際、文字サイズは10.5ポイント以上であることを基本とする）
赤字の記載については提出時には削除すること








