様式１５
[bookmark: _GoBack]【提案書】事業者の同種・類似業務の実績（過去10年間）
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※同種・類似業務での受託等実績（受注内容及び受注金額）を評価する。評価対象は平成２７年度～令和６年度中の上水道事業（水道用水供給事業含む）における中央監視制御システム他の更新事業の受託実績とする。
※「同種業務等」とは、過去10年以内に上水道事業（水道用水供給事業含む）における中央監視制御システム他の更新事業でのＤＢ（実施設計・更新工事）又はＤＢＭ（実施設計・更新工事・維持管理）並びにＤＢＯ（実施設計・更新工事・操作）いずれかの施工実績があることとする。
※「同規模業務等」とは、過去10年以内に人口10万人以上の都道府県又は市区町村での水道事業（水道用水供給事業含む）における中央監視制御システム他の更新事業でのＤＢ又はＤＢＭ並びにＤＢＯいずれかの一括した実績があることとする。
※「類似業務等」とは、過去10年以内に上水道事業（水道用水供給事業含む）における中央監視制御システム他の更新事業での施工実績があることとする。
